

ПОСТ РЕЛИЗ

Научно-практический семинар «Налогообложение и таможенное оформление медицинских изделий»

Медицинская техника или медицинское изделие?

13 марта 2014 года в Москве в рамках конференц-цикла «Академия медико-технического бизнеса» прошел очередной семинар, организованный Научно-техническим центром «МЕДИТЭКС» на тему «Налогообложение и таможенное оформление медицинских изделий».

С приветственным словом к участникам семинара обратился Генеральный директор ООО «НТЦ «МЕДИТЭКС» **Виленский Андрей Витальевич**, который отметил, что рассматриваемая тема сегодня очень актуальна, так как вступили в силу новые правила государственной регистрации медицинских изделий, и как следствие, произошли изменения в применении льготной ставки НДС.

Генеральный директор ООО «ВСН-ТРАНЗИТ», **Рудковская Наталия Владимировна** представила обзорный доклад, осветив практические вопросы льготного таможенного оформления медицинских изделий. Сейчас, отмечалось в ее докладе, процедура значительно усложнилась, применение льготной ставки НДС в некоторых случаях стало невозможным.

Горбачева Галина Васильевна, старший специалист по таможенному оформлению Группы компаний «САННА», разъяснила, что в 2011 году в Законе «Об основах охраны здоровья граждан РФ» №323-ФЗ было введено новое понятие «медицинское изделие». Основным сообщением доклада стал тот факт, что на сегодняшний день есть пересекающиеся постановления Федеральных органов, в которых наблюдаются серьезные несоответствия, что, как следствие, вызывает коллизии в применении статей к одним и тем же товарам, которые в одних документах называются «медицинская техника», а в других «медицинское изделие».

Это подтвердил и **Локтев Алексей Петрович**, представитель компании Ernst & Young, который подробно остановился на импорте медицинских изделий, их оформлении в особых экономических зонах.

Руководитель налоговой практики **Сизов Алексей Васильевич** и Партнер налоговой практики **Успенский Михаил Алексеевич**, представляющие Адвокатское бюро КИАП, привели конкретные примеры из судебной практики, связанные с применением льготной ставки НДС. Докладчики дали свои рекомендации, ответили на вопросы участников семинара.

Потапов Михаил Валерьевич, директор по вопросам правового урегулирования Ассоциации международных производителей медицинских изделий IMEDA, в своем докладе подчеркнул: проблема действительно очень острая, компании терпят убытки, в суды разных инстанций поступают новые и новые обращения, связанные с применением льготной ставки НДС, решать вопрос надо в ближайшее время.

Бурную дискуссию вызвал доклад адвоката юридической фирмы «Браас Бюро» - **Дружининой Татьяны Александровны**. Она привела примеры из своей практики, рассказала о тонкостях оформления таможенных документов, о том, каким образом сократить убытки бюджетных организаций и частных фирм, связанные с применением льготной ставки НДС.

Главный государственный таможенный инспектор Управления торговых ограничений валютного и экспортного контроля ФТС России, **Белов Дмитрий Владимирович** рассказал о защите интеллектуальной собственности и о нюансах оформления таможенной декларации.

О правовых аспектах интеллектуальной собственности в медицине рассказала **Замирович Катерина Вадеевна**, начальник отдела Товарных знаков Патентного бюро Russian Patent.

В заключении участники семинара высказали пожелание – для устранения несоответствий в федеральных документах и эффективного применения льготной ставки НДС необходимо привести к единому стандарту определения, заложенные в Налоговый кодекс, Постановления Правительства и другие законные акты, регламентирующих взимание налога, а также подчеркнули – нужно расширять сотрудничество представителей власти и индустрии, общественных и научных организаций. Сейчас, когда в нашей стране происходит переход отечественной медицинской промышленности на международные стандарты управления качеством, тесное взаимодействие всех участников рынка медицинских изделий - одно из главных условий его развития и успешного проведения государственных реформ в области здравоохранения.